
a tematické diskuse, osvěžením byla také projekce
tří filmů na téma podpory autonomie a úzdravy uži-
vatelů psychiatrické péče.

Konference se konala v Beskydech a je potěšují-
cí, že místo konání podpořilo účast kolegů z Moravy
a ze Slovenska. Celkový počet účastníků byl kolem

200. Všem účastníkům je zapotřebí poděkovat za
jejich aktivní zájem a pozornost po celou dobu kon-
ference.

MUDr. Ondřej Pěč
za sekci sociální psychiatrie PS ČLS JEP

Katatonie je běžný neuropsychiatrický syndrom,
který může vzniknout při GABA-A hypoaktivitě,
dopaminové (D2) hypoaktivitě a pravděpodobně
i glutamátové NMDA hyperaktivitě. O amantadinu
a memantinu bylo referováno, že jsou účinné v léčbě
katatonie u vybraných případů. Pravděpodobně
nepřímo ovlivňují výskyt katatonních příznaků
komplexními cestami zahrnujícími glutamátový
antagonismus. Desetičlenná skupina autorů z USA,
Velké Británie a Argentiny našla 25 případů kata-

tonie léčené amantadinem nebo memantinem. Ten-
to článek poskytuje nepřímý důkaz, že antagonisté
glutamátu mohou zlepšit katatonní příznaky
u některých pacientů, kteří nereagovali na zavede-
nou léčbu, včetně lorazepamu a elektrošokové tera-
pie. Další studie glutamátových antagonistů v léčbě
katatonie je zapotřebí.

MUDr. Jaroslav Veselý

REFERÁT Z PÍSEMNICTVÍ
Carroll B. T., Goforth H. W., Thomas C. et al.: Review of Adjunctive Glutamate
Antagonist Therapy in the Treatment of Catatonic Syndromes
(Přehled přídavné léčby antagonistou glutamátu v léčbě katatonních syndromů)
J. Neuropsychiatry Clin. Neurosci., 19, 2007, č. 4, s. 406-412.

OZNÁMENÍ

Praktický kurz psychoterapie sexuálních dysfunkcí (se zaměřením na párovou sexterapii), pořáda-
ný Sexuologickou společností ČLS JEP ve spolupráci s Psychiatrickou léčebnou v Kroměříži, je urče-
ný pro lékaře a klinické, příp. poradenské psychology.
Kurz se koná od 8. do 12. června 2009 pod vedením prof. PhDr. Stanislava Kratochvíla
v Psychiatrické léčebně v Kroměříži.
Informace a formulář přihlášky na e-mailové adrese: kratochvils@plkm.cz
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